
 

 
Академія транскультурного обміну (AtA) при  
Вищій школі графіки та поліграфічного дизайну м. 
Лейпциг (HGB Leipzig) 
Вища школа графіки та поліграфічного дизайну м. Лейпциг (HGB) 
 
Вища школа графіки та поліграфічного дизайну м. Лейпциг — Академія образотворчих 
мистецтв м. Лейпциг (нім. Hochschule für Grafik und Buchkunst Leipzig, англ. Academy of Fine 
Arts Leipzig) - належить до найстаріших та найвідоміших вищих художніх навчальних 
закладів Європи і вже більше 250 років є однією з ключових академій у сфері мистецтва та 
дизайну. Своїй визначній репутації Вища школа зобов'язана провідному професорському та 
викладацькому складу у галузі сучасного образотворчого мистецтва та графічного дизайну, 
а також численним випускни*кам та випускниц*ям, які безпосередньо впливають на 
розвиток культури всього світового співтовариства. 
Численні партнерські організації Вищої школи з різних областей образотворчого мистецтва 
та графічного дизайну, а також зі сфер науки та економіки, відкривають вагому кількість 
можливостей для зміцнення міжнародного співробітництва та сприяють сталому розвитку 
якісної освіти. 

 
Академія транскультурного обміну (AtA) 
 
Серед нових міграційних викликів, з якими стикається сучасний світ, одним з найгостріших 
питань є інтеграція людей з міграційним досвідом. Вирішення цієї ситуації є невід'ємним 
завданням міграційного процесу, який в значній мірі пов'язаний з перетвореннями, що 
торкаються широкого кола високопріоритетних питань у житті суспільства. Саме міграція 
сприяє обміну поглядами та ідеями, що ведуть до інновацій у технологіях, науці, мистецтві 
та інших галузях. 
 
Академія транскультурного обміну (AtA) при Вищій школі графіки та поліграфічного 
дизайну  
м. Лейпциг (HGB Leipzig) є першою навчальною програмою для людей з міграційним 
досвідом в Федеративній Республіці Німеччина. В її рамках студентство може не лише 
набратися необхідного спектру знань для успішного проходження основного навчання, але 
й також після  закінчення програми бути офіційно зарахованим до HGB Leipzig. Програма 
спрямована на надання підтримки та залучення людей з досвідом міграції, а також 
створення бази для розвитку толерантного ставлення, рівноправного існування та 
співпраці всіх людей, незалежно від їхньої національності. 
 



 

 

 
Програма навчання 
Максимальний термін навчання за програмою складає 4 семестри (2 роки). Після її 
закінчення люди, що відвідали програму, не отримують офіційного документу про 
проходження AtA, однак, за умов хорошої успішності, їм надається можливість зарахування 
до студентства основної програми навчання, і, як наслідок, отримання диплому про вищу 
освіту. Для цього необхідний високий рівень знань німецької мови, підтверджений 
сертифікатом TestDaF, а також професійна придатність. 

 
Мовні курси 
До програми AtA включені курси німецької як іноземної мови. Ці курси проходять на 
регулярній основі. Студентство розподіляють на невеликі групи залежно від початкового 
рівня знань від В1 до С1. Основним завданням курсів є досягнення професійно-
орієнтованого володіння німецькою мовою у загальнопрофесійному контексті з певним 
цільовим рівнем знання мови. Отримані знання німецької мови прирівнюються до 
необхідного рівня знань для вступу до академії відповідно до §28 абз. 5 "Правила прийому". 
Додатково під час канікул, студентство має можливість проходження інтенсивного курсу 
німецької мови. 

 
Відвідування семінарів 
Для інтеграції та глибшого занурення у процес навчання, студентству програми AtA 
надається можливість відвідування занять та семінарів за спеціальністю в рамках основної 
програми навчання. 
 
AtA – майстер-класи 
Майстер-класи AtA дозволяють набути широкого спектру знань та орієнтовані на інтереси 
та потреби студентства, яке може брати безпосередню участь у складанні програми 
проведення майстер-класів. До участі у майстер-класах допускається усе студентство HGB 
Leipzig. 

 
Майстерні 
В рамках програми надається можливість працювати в майстернях друкованої графіки та в 
аудіовізуальній лабораторії. 

 
Заявка на вступ на зимовий семестр 2022/2023  
Вступ до AtA можливий після складання іспиту протягом ознайомчого тижня та надання 
підтвердження місця проживання (див. пункт 4. Документи для подання заяви).  
 
Прийом заявок на зимовий семестр 2021/2022 закінчується 30 квітня 2022 року.  
 
Для подання заяви необхідні такі документи: 



 

 

 
1. Короткий супровідний лист німецькою або англійською мовою  
• З бажаною областю навчання  
• З інформацією про рівень володіння німецькою мовою  
• З інформацією про попередню освіту та творчу діяльність   
2. Вибір не більше 5-ти зразків художніх та дизайнерських робіт, пов'язаних з 
навчанням або напрямком навчання (або посилання на портфоліо в соціальних 
мережах, наприклад, Instagram або особистий веб-сайт) або доказ того, що 
навчання в галузі мистецтва та/або дизайну було розпочато у країні 
походження 
3. Підтвердження місця проживання:  
• Позитивне повідомлення про проживання від Федерального відомства у 
справах міграції та біженства (BAMF), по можливості копія посвідчення особи, 
або  

• Доказ продовження процедури надання притулку, або  
• Доказ того, що на вас поширюється надання дозволу на проживання для 
тимчасового захисту (§ 24 AufenthG) відповідно до Директиви ЄС 2001/55/EC. 
По можливості копія посвідчення особи. Інформацію про те, які особи мають 
право на тимчасовий захист, можна знайти тут: 
https://www.bmi.bund.de/SharedDocs/faqs/DE/themen/ministerium/ukraine-
krieg/faqukraine-artikel.html.  
4. Якщо ви маєте намір перейти на основну програму здобуття диплому після 
навчання в AtA, підтвердження кваліфікації для вступу до університету 
(наприклад, атестат про середню освіту) або підтвердження зарахування на 
попередню програму здобуття навчального ступеня.  
 
Процедура подання заяви 
• Ви надсилаєте документи заяви у цифровому вигляді до 30 квітня 2022 р. за 
адресою: ata@hgb-leipzig.de.  

• Документи заяви будуть офіційно перевірені  
• За умови подання всіх документів, вас запросять на художній іспит у рамках 
ознайомчого тижня з 16 по 20 травня 2022 року.  

• Після участі у художньому конкурсі, ви отримаєте письмове повідомлення про 
результат 

• Якщо результат позитивний (зарахування), ви можете вступити до HGB  
Заяви та питання за адресою: ata@hgb-leipzig.de  
 
Додаткову інформацію щодо навчання на програмі AtA, у тому числі й іншими 
мовами, див. у розділі: 
www.hgbleipzig.de/lehre/akademiefuertranskulturellenaustausch/  



 

 

 
Контактна інформація  
Професор Христоф Файст  
Заступник голови комісії AtA 
feist@hgb-leipzig.de  
Росвіта Хармел 
Голова відділу з навчальної роботи 
тел. +49 (0) 341 21 35-144/ -251  
sg_studium@hgb-leipzig.de  
Відділ соціальних питань  
atasupport@hgb-leipzig.de  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Академія транскультурного обміну співфінансується за рахунок податкових  
коштів на основі бюджету, ухваленого депутатами Парламенту Саксонії. 



 

 

 
Факультети Вищої школи графіки та поліграфічного дизайну м. Лейпциг 

 
HGB Leipzig пропонує чотири напрямки навчання: 

- факультет графіки та книжкового дизайну 
- факультет фотографії 
- факультет живопису/графіки 
- факультет медіа-мистецтв 

 
Художньо-практичне навчання проходить на заняттях у класах, графічних майстернях та 
аудіовізуальній лабораторії HGB Leipzig. Ці заняття доповнюють теоретичні дослідження в 
галузі історії та теорії мистецтва, медіа, культурології та філософії. Навчання по всіх 
напрямках складається з базового курсу (4 семестри) та основного курсу (6 семестрів). 
Закінчення навчання завершується написанням дипломної роботи та презентацією творчої 
екзаменаційної роботи за напрямом навчання. Виставкова галерея при Вищій школі, 
Видавничо-поліграфічний Інститут, а також установи-партнери надають можливість 
студентству організувати та провести виставку своїх робіт. Відділ сприяння зайнятості та 
працевлаштування готує студентство до виходу на ринок праці. 
 
Факультет живопису/графіки 
 
Головною метою навчання на факультеті Живопису/Графіки є розвиток творчого 
потенціалу студентства. На індивідуальних та групових заняттях відбувається знайомлення 
з традиційними та новими техніками живопису. У процесі навчання застосовуються різні 
теоретичні та практичні методи та прийоми. Навчальна програма має на меті підготовку 
висококваліфікованих компетентних фахоспрямованих особистостей широкого профілю. 
 
Факультет графіки та книжкового дизайну 
 
За останні десятиліття графічний дизайн суттєво еволюціонував, набув нового значення та 
звучання. До епохи настільної видавничої системи дизайнерство було одним із лише 
кількох основних візуальних засобів комунікації. Сучасне художництво і дизайнерство 
повинне мати не лише бездоганний смак і безумовний талант. Сьогодні не обійтися без 
якісної підготовки, вивчення історії дизайну та теорії мистецтва. Студентво йде шляхом 
розуміння академічного малюнку та живопису, при цьому приділяючи необхідну увагу 
традиційній та комп'ютерній графіці, сучасним методикам художнього конструювання та 
додрукарській підготовці видань. 
На заняттях вирішуються комплексні художні завдання, що виникатимуть і у професійній 
діяльності: розробка фірмового стилю, дизайн та ілюстрування різних видів друкованих та 
електронних видань. Важливе місце у освітньому процесі займає проектна діяльність. У 
процесі навчання студентство вивчає сучасні методи та технології дизайн-проектування 
для створення актуального інформаційного продукту (в друкованій та цифровій формі), а 
також веде активну професійну творчу діяльність. 

 



 

 

 

Факультет фотографії 
 
Фотографія є найпопулярнішим візуальним інструментом нашого часу. Водночас це 
важливий засіб художнього дискурсу, а також історичних та культурних здобутків, 
особливо у ХХ столітті. Викладання художньої фотографії передає процес створення 
зображення в аналоговому та цифровому вигляді. У рамках навчання розглядається спектр 
художнього вираження, що виходить за його первісні межі: фотографія як засіб зображення, 
фотографія у зв'язку з текстом і книгами, з рухомими зображеннями в кіно і відео, і як 
просторова інсталяція. Розвиток власного художнього світовідчуття та образотворчої мови 
є важливою метою навчання. Викладання значно відрізняється від курсів з фотографії або 
комунікаційного дизайну. Викладацький художній склад будує курс на основі своїх уроків, 
що супроводжують екскурсії та проекти. 
 
Факультет медіа-мистецтв 
 
Сучасне образотворче мистецтво пов'язане безпосередньо з виробництвом зображень – у 
кіно, інтернеті або публічному просторі. Навчання за цим напрямком відбувається в ательє, 
студіях та майстернях Вищої школи, які оснащені високоякісним обладнанням, що 
відображає різноманітність областей навчання. Зв'язок між художньою практикою та 
дискурсами теорії мистецтв та медіа, аналізом теорії кіно, а також естетичними та 
філософськими питаннями є невід'ємною частиною курсів, викладання та наукових 
досліджень. 
В основі навчання лежить свобода мистецтва та культури, а також концептуальні, 
процесуальні, перформативні, експериментальні методи. Не менш важливим є набуття 
комунікативних та організаційних навичок для формування самостійної художньої позиції. 
Групова та проектна робота, екскурсії та виставки є частиною міждисциплінарного 
навчання. 
 
Інститут теорії 
 
Навчання в інституті теорії образотворчих мистецтв тісно пов'язане із діяльністю творчих 
факультетів. Це дозволяє студентству брати участь у сучасному художньому процесі та 
самостійно проводити глибокий критичний розбір своїх робіт. Водночас воно спрямоване 
на передачу знань, пов'язаних із мистецтвом, відповідно до методологічних, історичних, 
технічних та філософських аспектів. Вивчення теорії дає студентству можливість розкриття 
художньої діяльності у соціальному контексті та привнесення у відтворюване пізнання 
зображуваного. 
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